

王安中在汉阴县调研督导村(社区)“两委”班子换届工作

本报讯 1月5日,市委常委会、政法委书记王安中前往包联的汉阴县,先后深入到前山蒲溪镇盘龙村、后山铁佛寺镇集中村调研督导村(社区)“两委”班子换届工作。所到之处,王安中详细询问村户籍人口、村民小组设置、现有党员结构、外出务工人员及流动党员占比等基本村情,现场了解村(社区)“两委”班子换届工作进展情况,主持召开座谈会征询县、镇、村(社区)关于“两委”班子换届工作中存在的问题及意见建议。同时,走村串户实地查看脱贫攻坚成果巩固提升和乡村振兴衔接事项、产业发展、乡风文明、乡村治理、矛盾纠纷多元排化化解情况。王安中指出,本轮村(社区)“两委”班子换届工作启动以来,汉阴县委高度重视,以“四项机制”保队伍先进性,以“四大清理”保队伍纯洁性,以“四个到位”保换届稳定性,阶段进展平稳有序,初步成效较好。他强调,今年是中国共产党百年华诞,选优配强村(社区)“两委”班子既是筑牢党的执政根基的必然要求,也是巩固脱贫攻坚成果、推动乡村振兴的现实需要,必须始终把政治性、纪律性和合法合规性挺在前面,不打折扣、不搞变通、不做选择,坚决贯彻落实好上级部署要求,自觉接受党外监督、民主监督、群众监督,确保整体工作平稳有序、高质量。他要求,坚持系统思维,把村(社区)“两委”班子换届工作,当作新的一年推进高质量发展、强化基层治理现代化、多元排化化解矛盾、提高群众工作能力水平的重大机遇,统筹抓好各项任务,为党的百岁生日献礼。坚持底线思维,牢固树立换届工作“零失误”目标,做到对各类违纪违规违法现象“零容忍”,确保换届程序“零差错”。坚持创优思维,矢志追赶超越,奋力推动各项工作走在全市第一方阵,全力谱写新时代“汉阴答卷”。期间,王安中还督导了镇村综治中心作用发挥、综治视联网和社会治安公共视频监控运行运行情况,重点就扫黑除恶专项斗争、平安建设、法治建设、基层社会治理现代化创建等工作提出要求。汉阴县委主要负责同志参加调研。

汉滨扎实开展“长江禁捕”

本报讯(通讯员 柯贤会)自长江禁捕工作开展以来,汉滨区市场监督管理局紧紧围绕“市场零交易、餐饮零供应、电商平台零销售、广告零发布”目标,紧盯关键环节,强化执法检查,广泛宣传发动,严厉打击销售长江流域重点水域非法捕捞渔获物等违法行为。在执法检查过程中,工作人员通过“地毯式”“过筛式”排查辖区水产品市场,集中力量彻底清查农贸市场、餐饮单位、商超、网络交易平台等重点场所,督促水产制品生产经营单位不得采购、加工、销售野生鱼类,店铺招牌、广告和餐饮菜单中不得出现“江鲜”“野生”“汉江鱼”“野生河鱼”等字样。对经营鱼类等水产品的食品经营单位和农贸市场,要求其严格落实索证索票制度,完善进货查验记录,索取水产品产地证明、质检报告等手续,严禁其销售长江流域非法捕捞渔获物。同时采取电子显示屏滚动播放标语、签订承诺书、设置桌牌等形式,全方位开展“禁渔禁捕”政策宣传,全力营造社会共治的良好氛围。截至目前,共出动执法人员2309人次,检查水产制品生产企业4家次、检查农贸市场178个次、商场超市588家次、餐饮单位3047家次,监测电商平台15家次,对电商平台开展行政指导11个次,责令改正2户违法广告,签订承诺书6000余份,播放宣传标语3000余条,对发现的禁用渔具当场销毁,立案查处1起。

消费扶贫成为汉阴经济新增长点

本报讯(通讯员 秦小娟 李鹏飞)“卖鸡蛋、腊肉、木耳、蜂蜜再加上吃饭,每天有2000多块钱进账,真是淡季不淡!”近日,笔者与汉阴县漩涡镇田梁农家乐老板冯杰交谈时,他高兴得合不拢嘴,这得益于县上组织开展的消费扶贫活动。汉阴县把消费扶贫作为打赢脱贫攻坚战的重要抓手,先后开展了一系列积极应对疫情影响的消费扶贫措施。动员中省帮扶单位积极参与贫困村农产品销售,2020年以来,中国建设银行、陕煤集团、东方航空公司西北分公司等定点帮扶单位采购汉阴扶贫产品和农产品3751万元,帮助销售3989.28万元。鼓励全县各级预算单位带头开展消费扶贫行动。县总工会利用“送清凉”“五一”“中秋节”等契机,号召全县各单位用二分之一工会经费购买扶贫产品和农产品。据不完全统计,全县各工会组织会员节日福利用于消费扶贫968.86万元,机关干部自行采购扶贫产品304万余元。苏陕协作架起消费扶贫供需对接桥梁,苏陕协作消费扶贫助销汉阴扶贫产品315.9万元,通过招商引资,汉阴县与江苏优鲜到家农业科技有限公司签订黑猪、菜籽油、蜂蜜等特色农产品购销意向协议,意向订购金额达1100万元,已销售150余万元。全县各部门积极搭建产销平台,组织开展各种形式的线上线下农产品销售活动。发展“电商+龙头企业(合作社)+农户”等直采直销模式,充分利用抖音、快手等网络直播助销农产品。2020年以来,全县组织开展扶贫产品宣传、推介、展销会58场次,销售额900余万元。制定相关奖励政策,县上对于收购贫困户农副产品的加工企业给予奖补,促进企业和经营主体积极参与消费扶贫,营造全社会参与消费扶贫的浓厚氛围。2020年,全县认定扶贫产品供应商52家,扶贫产品107种,入驻贫困地区农副产品网络销售平台(即扶贫“832”平台)10家,22类产品,累计销售额10908万元。



旬阳“三宝”兴乡村

通讯员 华荣艳

“旬阳有三宝,柑橘核桃与拐枣。”在旬阳县,这句顺口溜已流传多年,山上种拐枣,山下种核桃,江边育林果已成为旬阳独特的县域景观。自退耕还林工程实施以来,旬阳县因地制宜发展生态林业产业,有力带动了县域经济发展提质增效,走出了一条以生态林业产业助推乡村振兴的特色发展之路。

黄继坤说,旬阳县林业局经常开展有关柑橘种植的技术培训,再加上自己一直施用农家肥,柑橘的品质很高。每年客商都是直接来他的果园里收购柑橘,根本不愁卖。

旬阳县林业局局长向小敏告诉笔者,旬阳狮头柑已通过了国家农产品地理标志认证。如今全县狮头柑种植总面积达到6.27万亩,产量3万余吨,产值达3.1亿元。

据悉,除了柑橘,旬阳县构元镇花开万果生态农业农民专业合作社的柚子和枇杷、段家河镇的樱桃、甘溪镇的黄桃、双河镇的软籽石榴等产业也都渐成规模,产品走俏市场。

退耕还林,山地变身“聚宝盆”

与冬青村不同,棕溪镇枣园村的山坡上种植着一棵棵核桃树。“核桃树自树根部刷白后能有效防御冻害,杀死在树干上越冬的害虫。”站在已刷好涂白剂的核桃树间,枣园村一组村民王修钢边剪枝边告诉笔者。

虽是下午,但天气仍比较寒冷,王修钢向手上哈了一口热气暖暖手后,将剪下来的核桃树枝整齐地堆放在一起。“经过县林业局请来的专家培训后,我现在一天能剪70多棵小核桃树哩。”

王修钢以前在外面断断续续地务工,收入很不稳定。“原来挣钱有一阵没一阵的,感觉没有安全感。”谈到如今的日子,王修钢高兴地说:“现在我来村里的枣园生态农业专业合作社务工,给核桃树刷白、施肥、扩盘、剪枝,每天都有固定收入,照顾家人也很方便。”

在枣园村,和王修钢一样选择来枣园生态农业专业合作社务工的人还有很多。“合作社自2014年成立后,村里几乎家家户户都参与进来,除了每年固定的土地流转费外,合作社年底还有分红。2020年刚剥皮的湿核桃每斤能卖到9元钱,乡亲们真正得到了实惠。”合作社负责人王修平说,退耕还林后村民们陆续在坡地上种植核桃树,目前已有1600亩。

“现在枣园村核桃园收入能达到3000元/亩,带动全村391户733人增收致富。”枣园村党支部书记武志忠说。

在段家河镇弥陀寺村,漫山遍野的拐枣树已刷白完毕。52岁的护林员屈印相正骑着摩托车巡逻。他说:“以前山上一下雨都是黄汤水,雨水带着泥土就流下来了,现在在坡地上种满拐枣树,雨水从山上流下来后都是清亮的。”

目前旬阳县拐枣种植总面积达到40万亩,挂果面积6万亩,年鲜果产量8万余吨,占全国拐枣总产量的80%左右。昔日的荒山地,已变身各村的“聚宝盆”。

“自1999年实施退耕还林工程以来,全县累计完成退耕还林造林75.08万亩,实施新一轮退耕还林12.68万亩,全县森林覆盖率由退耕前的43.6%增长到现在的55.18%,实现林业综合产值21.63亿元。”旬阳县副县长任加兵说。

紫阳高质量推进村(社区)“两委”换届

本报讯(通讯员 李万军 唐学丽)村(社区)“两委”换届工作开展以来,紫阳县把强化党的领导,抓实重点难点,做细做透工作贯穿换届工作全过程,高质量全面推进村(社区)“两委”换届工作。目前,该县村(社区)“两委”换届工作已进入考察公示阶段。

强化党的领导,构建党建引领格局,县委高度重视,多次对村(社区)“两委”换届工作作出重要指示,县委书记、镇党委书记分别担任县镇换届工作领导小组组长,对换届工作亲自谋划,亲自部署。县委组织部定期召开会议对换届工作具体任务、重点难点、操作流程进行精细安排。推行县级领导联镇包村机制,17名县级领导包联17个镇包抓23个村,其中重点难点村6个,软弱涣散村级党组织17个。抽调58名党员干部成立17个督导组,对全县197个村(社区)换届工作全程监督指导,确保换届按规按时高效推进。

抓实重点难点,树立选人用人鲜明导向,对照“合格”“优秀”“负面”三张清单,坚决反对推选11类人员,明确选人用人基本底线。推行“四个一”选人机制,在现任村(社区)“两委”干部中留一批,在后备干部中用一批,在致富能手和退役军人、留村大学生中选一批,从外出务工人员中引一批“四个一”机制,扩大选人用人视野,充实村(社区)“两委”后备力量。175个村22个社区确定意向人选1298人,“选人难”问题得到有效解决,做实做细工作,换届全面高质量推进。



日前,汉滨区“凝心聚力决战脱贫攻坚 戮力同心全面建成小康”主题歌咏大赛颁奖仪式在汉滨区总工会举行。本次大赛共有来自全区机关和企事业单位的23支队伍参赛。经过激烈角逐,汉滨区行政审批服务局、培新小学获得一等奖;汉滨区政协、区委组织部、区林业局、建安集团获得二等奖;汉滨区政府办、区自然资源分局、安康农商银行、区中医院、区第一医院、区委宣传部获得三等奖。

中华人民共和国第十四届运动会 还有 251 天

中国陕西 2021 SHAANXI CHINA

全国第十一届残运会 暨第八届特奥会 还有 288 天

Shaanxi China 中国陕西 2021

从老干部到「李参谋」

通讯员 李培

“李参谋,这会有空么?想向您请教一个问题。”

汉阴县洞池镇栋梁村村干部都把李从林叫作“李参谋”,因为大家每次遇到难题,都会找这个有着30年工作经验的汉阴县财政局财政干部解决。

2018年1月,51岁的李从林主动申请到汉阴县洞池镇栋梁村驻村扶贫。栋梁村位于洞池镇以西4公里,辖9个村民小组,其中最远的一个组离村部来回7公里。为了尽快融入工作中,他开始到各家各户去走访,了解情况。一组到五组的贫困户相对集中,但是六组到九组的贫困户居住比较分散,有的户要走1个小时才能到,但他在不到两个月的时间里走遍了全村的贫困户和非贫困户。

在入户走访的过程中,他意识到,要想把每一户的情况熟记于心比较困难,于是他萌生了手绘栋梁村村情地图的想法。每到一户他都在地图上标注,居住地点、贫困户姓名,将9个村民小组的扶贫地图全部绘制了出来。大家都说有了地图就像有了导航,为干部入户指

明了方向。随后,李从林绘制的手工地图印制成了在册贫困户分布示意图。

“我要和杨世明离婚,过不下去了。”接到村民张德云的电话,李从林立即放下手中的工作,骑着电动车到杨世明家。赶到家时,看到桌子椅子东倒西歪,两个人各站在一旁闷闷不乐。李从林见状,立马将桌椅摆好,安慰两人,等情绪缓和后询问了前因后果。了解到老两口闹矛盾的经过后,他先是从自身经历用幽默诙谐的语言告诉杨世明和张德云:“两口子吵架不稀奇,床头吵架床尾和,夫妻哪有隔夜仇。”一两句话就把不和谐的气氛缓和了。

73岁的张德云和67岁的杨世明是洞池镇栋梁村五组的贫困户,家中只有老两口,因为性格不合经常吵架。尤其是老两口取养老保险和低保收入时,因为分配不均而大打出手。每次李从林都从中劝导,耐心讲解。如今老两口几乎不吵架,日子也越过越好了。

“吃饭了没有,最近身体咋样啊?”“饭吃了,就是屋里没有电了。”

听到这句话,李从林连忙跑到刘全发家,经过几番查看,发现原来是电卡需要升级,于是李从林骑着车到洞池镇供电所帮助将电卡升级并缴纳了电费。73岁的刘全发是洞池镇栋梁村的五保户,平时生活起居都是一个人,从镇上到他家有几公里远,不会骑车的他每次缴费都很困难,年龄太大也不会用智能手机,所以每次李从林经过他家时都要问一遍,吃饭了没有?最近身体咋样?有没有什么事可以帮着做的?

李从林经常和第一书记一起走访全村所有贫困户,用自己的农村工作经验,教第一书记与贫困户沟通交流的方法,拉近与贫困户的距离。现在第一书记已经成长为一个善于与贫困户交流,深得贫困户喜爱的优秀第一书记。

2020年12月,张德云给李从林写了一封感谢信,信里有句话是这样说的,“特别要感谢我们村驻村干部,能吃苦耐劳,办事认真,全心全意为老百姓服务”是啊!正如信上所说,吃苦耐劳、全心全意、真心帮扶,李从林驻村3年来一直都是这样做的。